
Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale del 12 marzo 2010

La riunione si svolge presso la  sala “del Cenacolo”, in via Loreto a Belluno, con inizio alle ore 20.45.

Sono  assenti  giustificati:  Lidia  Deon,  Suor  Giacinta,  Luciano  De  Marco,  Annalisa  De  Dea  Bianchet, 
Francesca Ravagni,  Francesco D’Alfonso,  Tommaso Pellegrini,  Maria  Busatta,  Luca Dell’Andrea,  Anna 
Soravia,  Sara Vecchione e Tomaso Zampieri.
 
Viene approvato il verbale della riunione precedente (8 gennaio 2010).

Andrich,  per  la  Commissione  Cultura,  riprende  dal  verbale  dell’incontro  precedente  alcuni  argomenti: 
Giovani di note: Andrich legge la lettera inviata a Gianni De Marchi dell’Amministrazione provinciale con 
la quale è comunicata l’impossibilità di inserire la nostra proposta di premio e si auspica questo sia possibile 
nella prossima edizione”. Oratorio:  non ci sono state risposte concrete ma sembra esserci la disponibilità di 
una persona (Giuliano Tommaselli) che attende di conoscere meglio il tipo di impegno. A questo propostio si 
ipotizzano alcune idee. Alcuni consiglieri lo contatteranno per elaborare una ipotesi che consenta la garanzia 
di  una presenza nelle  opere  parrocchiali,  che preveda anche più referenti  nei  vari  ambiti  di  animazione 
possibili.  Marco Bianchet  suggerisce di valutare l’esperienza della Parrocchia  Don Bosco, e coinvolgere 
Massimo Tison  assieme a  un  altro  parrocchiano,  magari  laureato  in  scienze  della  comunicazione.  Don 
Gnocchi: l’incontro  ha  avuto  poca  partecipazione  ma  è  stato  apprezzamento,  il  filmato  verrà  proposto 
nell’ambito del progetto Anna Vienna da Maria Agostina Campagna mentre Marco Bianchet lo proporrà tra i 
giovani.  Anno  sacerdotale:  il  Vescovo,  nell’omelia  della  celebrazione  delle  Ceneri,  ha  commentato  le 
considerazioni rilevate dal questionario della nostra Parrocchia. Si ritiene opportuno utilizzare quanto emerso 
dal  questionario  anche  nelle  nostre  Commissioni  Pastorali  e  nei  vari  ambiti  di  attività  (giovani, 
catechismo…).  I  nuovi  media:  Andrich  osserva  come si stiano  creando  distanze  su  molti  fronti  tra  le 
generazioni. Propone dunque alcuni incontri con specialisti del settore (Giulio Meazzini su questo tema ha 
fatto  un’analisi  approfondita).  Si  può  pensare  ad  internet  come  nuovo  strumento  di  evangelizzazione, 
sostiene  Andrich,  coinvolgendo  “la  rete”  nelle  scuole  di  cui  è  anima  Franco  Chemello.  Festa  della 
Parrocchia:  il tema proposto è “Andate in tutto il mondo e proclamate il Vangelo ad ogni creatura senza 
confini”. Don Rinaldo ricorda che saranno invitate tutte le coppie di sposi. Don Mario chiede di trovare il 
modo di far pervenire a tutti l’invito con un invio massivo tramite le poste. Le Commissioni prima e seconda 
si incontreranno per definire i vari aspetti della giornata.
Sito internet della Parrochia:  si conviene sull’opportunità di una pubblicizzazione  con comunicati sulle 
bacheche, nel bollettino e nei foglietti degli impegni settimanali.

Per la Commissione Liturgia interviene Tiziana Martire: per quanto riguarda la festa della Parrocchia Martire 
precisa che vale quanto già detto in riferimento alla commissione cultura. Nell’occasione sarà festeggiato 
anche il 50° di sacerdozio del Parroco il quale si raccomanda di limitare il riferimento al momento liturgico 
accostandolo all’Anno sacerdotale. Martire riferisce quindi circa la celebrazione delle Palme che, essendo 
stata spostata la Giornata Mondiale della Gioventà al 25 aprile,   resterà come una normale celebrazione 
vescovile. Le celebrazioni liturgiche della Settimana Santa saranno curate con la solita organizzazione. Don 
Rinaldo rileva che l’intera Settimana Santa è vacanza dalle lezioni di scuola e conseguentemente salteranno 
il catechismo e gli altri momenti con i ragazzi.

Per la Commisione Caritas interviene Maria  Agostina Campagna: Don Angelo Bellenzier ha  iniziato gli 
incontri con gli ospiti di Villa Polit per continuare il dialogo spirituale ogni primo venerdì del mese.
La  famiglia  albanese,  seguita  dalla  commissione  caritas,  è  aiutata  economicamente  ma  si  pone  ora  la 
necessità di trovare un’occupazione lavorativa continuativa. Viene suggerito di contattare la Coop. Service 
che opera all’interno dell’ospedale e di chiedere alla Caritas diocesana se sia possibile far rientrare questa 
famiglia tra i casi sostenuti con la raccolta di Avvento. 
Per quanto riguarda Antenna Anziani si ricorda la tombola, la festa per gli  anziani, la visita alla mostra 
“Giotto”  con pranzo a Bolzano Bellunese, la partecipazione all’iniziativa di raccolta farmaci il 13 febbraio, 
la  consegna  di  pacchi  alimentari  ritirati  al  banco  alimentare  di  Sargnano.  Continua  inoltre  l’attività  di 
assistenza agli anziani con 102 volontari. La tessera n. 100 verrà consegnata a don Rinaldo il 19 aprile in 
occasione dell’assemblea.Verrà riproposto il  progetto “Smile” al CSV (esaudire un desiderio di una persona 
anziana). 



Per la Commisione Giovani interviene Marco Bianchet: confermato il coro giovani per la celebrazione di 
Pasqua. Il gruppo post cresima impegnato sul tema “vocazione al servizio” ha un buon riscontro e c’è stata 
collaborazione con il Centro Missionario. Giovani e giovanissimi stanno facendo un cammino sulla ricerca 
vocazionale;  ci  sarà  un incontro con giovani coppie  di  sposi sul cammino dell’amore.  E’ confermata la 
stazione quaresimale a S. Rocco curata dai giovani.
Don  Rinaldo  segnala  una  famiglia  in  via  dei  Dendrofori  che  i  giovani  potrebbero  aiutare  con  la  loro 
presenza.

- Rachele Cerentin in merito all’adozione a distanza ricorda che il residuo da versare per il 2009/2010 è di € 
305. Viene chiesto ad Antenna Anziani di versare quanto dovuto e si decide di concludere definitivamente 
l’esperienza.

- Don Rinaldo sollecita articoli per il bollettino parrocchiale

- Il vice presidente ricorda che il prossimo incontro si terrà venerdì 7 maggio 2010 alle ore 19, seguito dalla 
cena.

Alle ore 22,15 la riunione ha termine.

       il Parroco per  il Segretario
Mons. Rinaldo Sommacal        Giorgio Zampieri  
     


